

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ШЕСТОЙ

ВТОРНИК,

20 ноября 1984 года

№ 137 (976)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

ОНИ ЗАНЕСЕНЫ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА



Вот уже 27 лет трудится в коллективе центральной районной больницы Тамара Ивановна Тельтевская. Она работает сестрой-картотетчицей в районной детской поликлинике. В коллективе медработников Тамару Ивановну уважают за добросовестность, аккуратность, за вежливость с посетителями. Кроме того, Тамара Ивановна — наставник молодых медсестер. За свою работу Т. И. Тельтевская неоднократно поощрялась, награждалась Почетными грамотами.

На снимке Т. И. ТЕЛЬТЕВСКАЯ. Фото В. Кутафина.

В райисполкоме

На исполкоме райсовета был рассмотрен вопрос «О состоянии кинообслуживания и продвижения кинофильмов в районе».

Исполком районного Совета народных депутатов отметил, что дирекцией киносети проводится значительная работа по улучшению кинообслуживания населения района. Все поселки района имеют стационарные широкоплечные и узкоплечные киноустановки. Ведется работа по обслуживанию буровых бригад и строителей железной дороги, укрепляется материальная база, план валового сбора ежегодно перевыполняется.

Вместе с тем, в кинообслуживании населения района имеются серьезные недостатки. Дирекция киносети (Т. С. Суздалова), Ханымейский, Пурпейский, Халесовинский, Самбургский сельисполкомы (А. Н. Гузь, Н. У. Коновалов, Л. В. Гришина, Н. К. Шеров), совхозы, Пуровский рыбозавод, геологические организации, строители железной дороги слабо используют кино в коммунистическом воспитании населения.

Исполком обязал дирекцию районной киносети, сельисполкомы, совхозы, рыбозавод, районный узел связи, Таркосалин

ское авиапредприятие, принять необходимые меры по устранению имеющихся недостатков в организации кинообслуживания населения района.

Также на исполкоме рассмотрен вопрос «О соблюдении установленного порядка учета и распределения жилой площади объединением Пурнефтегазгеология и подведомственными ему организациями».

Заслушав информацию заместителя генерального директора объединения Пурнефтегазгеология М. А. Зурабова, директора Таркосалинской ВМК С. М. Сингатулова, заместителя начальника по быту Таркосалинской НРЭ А. Г. Подонского, заместителя по быту Южно-Таркосалинской НРЭ Ю. Б. Мисюра, начальника ПТВИС А. И. Прокопенко, директора БПТОиК Т. И. Шарикадзе «О соблюдении установленного порядка учета и распределения жилой площади», исполком районного Совета народных депутатов отметил, что распределение жилья в объединении Пурнефтегазгеология и подведомственных ему организациях осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

Вместе с тем, в Таркосалинской НРЭ, ВМК, ПТВИС нарушаются сроки рассмотрения заявлений граждан.

Исполком Таркосалинского поселкового Совета слабо осуществляет контроль за соблюдением жилищного Законодательства, за состоянием учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на предприятиях, в организациях, учреждениях, расположенных на территории поселкового Совета.

Исполком районного Совета народных депутатов на своем заседании признал работу администрации производственного объединения Пурнефтегазгеология по распределению жилья в организациях, подведомственных производственному объединению удовлетворительной.

Производственному объединению Пурнефтегазгеология необходимо упорядочить контроль за регистрацией заявлений в книгах учета граждан, нуждающихся в жилье.

На заседании исполкома был рассмотрен вопрос о закреплении базовых предприятий за школами района и ряд других вопросов.

РАЙОНУ — СВОЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БАЗУ

Для работников совхоза «Верхнепуровский» наступила самая ответственная пора — забой оленей и забой песцов. От того насколько успешно будет проведен этот завершающий этап работы, зависит выполнение планов по сдаче оленьего мяса и клеточной пушнины.

О ходе этой важной кампании сегодня рассказывает главный зоотехник совхоза С. А. ЛАМБИН.

Четко и организованно проходит на звероферме забой песцов. Эта работа уже в стадии завершения. Несколько дольше продлится обезжиривка и сушка шкурок. На каждом этапе технологической цепочки — от забоя песца до готовых к сдаче шкурок — закреплены ответственные лица, отвечающие за полное соблюдение правил выделки и качество пушнины. Хорошо себя зарекомендовали во время этой кампании Валерий Пяк, Галина Иосифовна Чупрова, Николай Алексеевич Канев.

Подводя предварительные итоги, мы рассчитываем не только на успешное выполнение планов, но и на их перевыполнение. При плане 2250 шкурок голубого песца, решено сдать на сто шкурок больше. Всего же будет сдано клеточной пушнины на 167 тысяч рублей. В общем, ду-

ми уходят в тундру совхозные.

Но, несмотря на трудности, кампания по забою набирает силу. В стаде № 2 произведен забой более 60 оленей. Лучше других положение в

Планы будут выполнены

стаде № 3, где бригадиром Иосиф Музыкантов. Здесь после просчета определено к забою примерно 270 оленей. Благодаря богатым пастбищам в стаде достигнута высокая упитанность животных.

Сейчас, чтобы ускорить проведение кампании, в бригады направлены опытные забойщики. Приемка оленей, доставляемой из тундры в поселок вертолетами, организована в рыбкоопе.

Оленеводы и звероводы совхоза понимают важность поставленных перед ними задач и приложат все усилия к тому, чтобы намеченные планы были успешно выполнены. Записала Г. ПОКЛОНСКАЯ

По родной стране

ЛЕНИНГРАД. Важный этап строительства атомного ледокола «Россия» завершил коллектив Балтийского завода имени С. Орджоникидзе: досрочно завершены формирование корпуса и надстроек нового полярного исполина. Судосборщики передали трудовую эстафету достройщикам и монтажникам, которые размещают в корпусе судна сложнейшее оборудование и различные механизмы.

Высокий производственный ритм на строительстве «России» — результат широко развернувшегося на предприятии социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки. Коллектив верфи

обязался сдать атомный ледокол заказчику на год раньше срока, что является трудовым подарком судостроителей-балтийцев предстоящему XXVII съезду КПСС.

На снимке: отлично трудятся на строительстве атомного ледокола «Россия» молодые слесари-монтажники (слова направо) кандидат в члены КПСС Л. Бежикшвили, комсомольцы Н. Лейков, А. Никитенко, А. Садовников и С. Саушкин. На монтаже сложнейшего оборудования они выполняют сменное задание на 125 — 130 процентов и сдают работу с первого предъявления.

Фото С. Смольского (Фотохроника ТАСС).



ДЛЯ ВАС, ТАРКОСАЛИНЦЫ

С 24 по 30 ноября в райцентре будет проводиться неделя семьи. Она откроется торжественным собранием членов трудовых династий, образцовых семей, представителей общественности райцентра. В программе проведения недели семьи — торжественная регистрация молодоженов и поворожденных в новом помещении районно-

го ЗАГСа, чествование «золотых» и «серебряных» юбилов, семейный «Огонек». Составятся также соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья». Кроме того, будет организована научно-практическая конференция «Семья — как важнейшая ячейка социалистического общества и проблемы ее укрепления в свете решений XXVI съезда КПСС». Один из дней

недели семьи будет посвящен единству действий школы, семьи и общественности. Вниманию таркосалинцев будет представлено театрализованное обзрение «Дела семейные». В программе проведения недели семьи предусмотрены и ряд других интересных мероприятий.

Так, организуется фотоконкурс «Крепкая семья — крепкая держава» на лучшее от-

ражение жизни советской семьи. На конкурсе принимаются фотоработы размером не менее чем 18x24 см. Фото работы направлять в районный комбинат бытового обслуживания. Также проводится конкурс детского рисунка на тему «Папа, мама и я». (Рисунки направлять в районный отдел народного образования).

Победителей конкурсов ожидают призы газеты «Северный луч».

В гостях у пионеров

Учащиеся Таркосалинской школы - интерната начали вторую учебную четверть. Но часто ребята вспоминают минувшие осенние каникулы, наполненные интересными пионерскими мероприятиями. Особенно запомнились учащимся пятых-седьмых классов встреча с ветераном труда, старожилом поселка Марией Михайловной Ушаковой. Ее трудовая биография началась в 1948 году в поселке Яр-Сале, куда она приехала после окончания курсов радистов в Тобольске. Мария Михайловна рассказала ребятам как жили тогда комсомольцы поселка, в то время она была секретарем комсомольской организации. Молодежь Яр-Сале заготавливала кустарник для отопления, училась, устраивала вечера и концерты.

Вот уже скоро тридцать лет, с 1955 года, Мария Михайловна живет в Тарко-Сале, работает в районном узле связи. В 1958 году она участвовала в конкурсе радистов, успешно выходя на связь с радистами разных стран, за что и была награждена знаком «Почетный радист СССР», а позже «Заслуженный радист РСФСР». Несмотря на то, что М. М. Ушакова может уйти на заслуженный отдых, она продолжает трудиться: коммунист М. М. Ушакова возглавляет коллектив телеграфного участка.

На встрече с ребятами Мария Михайловна рассказала как хорошо работают бывшие ученицы школы - интерната телеграфисты Лилия Кушнина, Юлия Каткилева, Пана Пяк.

С большим вниманием и интересом слушали ребята рассказ М. М. Ушаковой. Не редки были случаи, когда ребята, что поселок вырос и хорошел, не сам же благодаря трудолюбивым людям, обживающим и украшающим наш суровый край. Мария Михайловна ответила на многочисленные вопросы пионеров и пригласила ребят на экскурсию в РУС и на телеграф.

Н. ЛЫСАК,
старшая пионервожатая
Таркосалинской школы - интерната.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Отчетно-выборная профсоюзная конференция прошла в объединении Уренгойнефтегазгеология. В ее работе участвовали 92 делегата от четырнадцати организаций.

На конференции шел заинтересованный разговор о роли профсоюзной организации в выполнении планов 1984 года и пятилетки в целом. Ниже мы публикуем выступления делегатов конференции.

РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Профсоюзная организация держжно-строительного управления вносит посильный вклад в выполнение задач, стоящих перед коллективом объединения. С начала года общий объем строительно-монтажных работ выполнен на 101,9 процента, построено 478 километров зимних и летних дорог. По сравнению с прошлым годом производительность труда выросла на 21,9 процента, себестоимость снизилась на 23,9 процента.

По итогам социалистического соревнования в третьем квартале первое место по управлению занял прорабский участок. В индивидуальном соревновании впереди идут механики - водители Ю. Г. Скачко и В. И. Степанов, машинист экскаватора П. П. Абсалимов. Им присвоено звание «Лучший по профессии».

Есть у нас и недостатки. Например, не участвуют в социалистическом соревновании группы подготовки производства, участок по эксплуатации спецтранспорта и аппарат управления. Много еще нарушений дисциплины.

Профсоюзный комитет над

ПОДДЕРЖКА

План трех кварталов по проходе экспедиции не выполнила по нескольким причинам, зависящим как от нас, так и от смежников.

Одна из самых серьезных проблем, решение которой целиком лежит на коллективе экспедиции, — это высокая аварийность. По этой причине с начала года потеряли 3212 часов. Зачастую аварии происходят по вине производителей работ, из-за несоблюдения технологической дисциплины.

Часть еще простоя буровых бригад из-за отсутствия готовых станков. За девять месяцев они составили 2820 часов. Не удовлетворяет нас и качество монтажа.

Часть скважин бурилась летом при отсутствии дорог, что значительно снизило темпы проходки. Бывали случаи, когда окончание бурения на некоторых скважинах совпало с завершением отсыпки дорог. В этом вина строите-

министрация управления стараются не оставлять без внимания ни одного такого нарушения. Количество пропущенных без уважительной причины дней высчитывается из очередного отпуска, перерывы работники наказываются материально, они переводятся назад в очередь на улучшение жилищных условий.

Пока еще мало уделяется внимания созданию нормальных жилищных условий в базах, находящихся на трассе. Заработная плата работникам ДСУ выдается намного позже установленного дня.

Словом, многое еще предстоит сделать. И новому профкому, недавно избранному в ДСУ, нужно активизировать свою деятельность, чтобы устранить недостатки в работе всех подразделений управления. Это позволит успешно выполнять задачи, поставленные перед уренгойскими дорожниками на 1984 год, пятилетку в целом и достойно встретить 40-летие Великой

Победы. **Т. ДИКАРЕВА,**
начальник планового отдела
ДСУ, член профкома.

СМЕЖНИКОВ

льно-дорожного управления, которое создало в экспедиции маломощный участок, не справляющийся с объемом своих работ.

Подводят нас и транспортники. Автоколонна Уренгойского АТП, базирующаяся в экспедиции, имеет очень много неисправных машин. Вахтовый транспорт почти не подготовлен к работе в зимних условиях.

Мы уверены, что если наши партнеры — ДСУ, АТП, ВМК — исправят свои ошибки, экспедиция выйдет из числа отстающих. Настрой у буровиков деловой. Бытовые условия на буровых и на базе хорошие. Полностью решен жилищный вопрос. Так что желание наших буровиков трудиться еще лучше плюс надежная работа партнеров в сумме дадут только положительный результат.

Н. РОХМАН,
электромонтер.

СРЕДИ КНИГ

На международные темы

Характерной особенностью начала 80-х годов является обострение международной обстановки. Имperialизм пытается всеми силами застоять прогрессивные изменения в жизни человечества, вернуть утраченные позиции. Для этого он предпринимает массированные атаки на наш общественный строй, марксистско-ленинскую идеологию, стремится отравить сознание советских людей, извратить цели нашей внешней политики. «Идет борьба за умы и сердца миллиардов людей на планете, — говорилось на июньском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС. — И будущее человечества зависит в немалой степени от исхода этой идеологической борьбы».

Авторы сборника «Правда против демагогии и лжи: Агрессивная сущность империализма, его идеологические диверсии» (М.: Политиздат, 1983) на конкретных фактах разоблачают агрессивную сущность империализма во главе с США, цели и методы широкой масштабной идеологической диверсии, которую осуществляют его пропагандистские центры против стран социализма, всех стран социального прогресса. В основу сборника легли статьи, опубликованные в советской печати.

В арсенале идеологических диверсий империализма, призванных обманывать народы и помогать монополистической буржуазии сохранять свои прибыли и власть, одно из главных мест занимает миф о так называемой «советской военной угрозе». В брошюре Булгакова В. И. и Чернецовского Ю. М. «Кто уг-

рожает миру» (Л.: Лениздат, 1983) разоблачается внешняя политика США, НАТО, направленная на обострение международной напряженности, гонку вооружений. В брошюре рассматривается также внешняя политика КПСС и Советского государства по реализации Программы мира на 80-х годов, принятой XXVI съездом партии.

Факты, изложенные в книге Овчинникова В. В. «Горький пепел. Хроника тайной гонки за обладание ядерным оружием» (М.: Издательство АИИ, 1984), неопровержимо свидетельствуют, что именно Вашингтон развязал гонку ядерных вооружений, именно он был инициатором каждого ее нового витка. По своему жанру книга В. Овчинникова представляет собой сочетание документальной хроники и политического детектива. Она рассказывает о драматических эпизодах гонки за обладание атомным оружием, участником которой в годы второй мировой войны были не только Франция, Англия, Германия и США, но и Япония, о чем пока мало кто знает.

Книга Кузнецова В. «Операция «№» (М.: Сов. Россия, 1984) на обширном фактическом материале раскрывает историю создания в США нейтронной бомбы — одного из чудовищных порождений империалистической стратегии войны и гонки вооружений. Книга рассказывает об отцах — создателях нейтронной бомбы, о том, кому и каким целям служит это оружие массового уничтожения.

Л. ЛИПАТНИКОВА.

К 40-летию Великой Победы

Военный фотокорреспондент Северного флота кавалер двух орденов Красной Звезды старший лейтенант Р. Л. Диамант участвовал в боевых вылетах на самолетах-торпедоносцах, в десантах морской пехоты, ходил с кораблями боевого охранения транспортов в Англию. Его снимки — фотолетопись войны за Полярным кругом, запечатлевшая мгновения незабываемых триумфов, боль, потерь, яростные схватки врагом и тяжкий повседневный труд войны.



На снимке: военный фотокорреспондент Северного флота Р. Л. Диамант с фотографиями незабываемых лет.

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС).

● СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

„Всегда вам рады!“

Вот уж много лет подряд в нашем поселке Халесовая бывает частой гостьей швея Пуровского КБО Мария Лаврентьевна Айваседа. Ее здесь всегда ждут с большим нетерпением: люди знают, что Мария Лаврентьевна никогда не придет с пустыми руками, что заявки, которые дали ей в предыдущий приезд халесовицы и тундровики, будут выполнены на совесть. Заказчиков удовлетворяют и виды оказываемых услуг, и большой ассортимент тканей, предлагаемых для пошива изделий. А потому от услуг никто не отказывается, все рады сделать очередной заказ. Стараниями Марии Лаврентьевны и ее то варищей по работе жителям Халесовой в течение года оказано услуг на 1600 рублей.

Приятно общаться с такими людьми, как Мария Лаврентьевна. Она всегда приветлива, очень внимательна к заказчику; каждого выслушает, даст совет какую ткань выбрать, предложит фасон изделия. Когда Мария Лаврентьевна приезжает в Халесовую, двери дома ее сестры Ирины Лаврентьевны, у которой она останавливается, буквально не закрываются, то и дело слышится:

— Пожалуйста, заходите!

И люди, получив выполненный заказ или сделав заявку на очередную услугу, обычно говорят: — Спасибо, Мария Лаврентьевна! Приезжайте, всегда вам рады!

Л. ГРИШИНА,
председатель исполкома
сельского Совета.
п. Халесовая.

Нам пишут

ЧИТАТЕЛЬ

сообщает

отвечает

В ОКТЯБРЕ ОТ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛО 63 ПИСЬМА. 61 ИЗ НИХ ОПУБЛИКОВАНО.

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

Испытательный срок

Наталья Дроганова приехала на Север недавно. Прошел всего лишь год с тех пор, как она окончила Нефтекамское городское профессионально-техническое училище и сейчас проходит как бы испытательный срок. Нелегко приходится молодому специалисту — Наталья работает поваром на буровой, в бригаде по испытанию скважин Н. О. Мартемьянова из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Хлопотна ее работа: каждый день спозаранку надо готовить не для одного-двух человек, а для целой бригады, да не как-нибудь, а чтобы еда была вкусной, сытной и разнообразной. Молодой повар Н. Дроганова понимает, что от ее труда в немалой степени зависит хорошее настроение, а значит, и работоспособность людей. Поэтому к своим обязанностям она относится серьезно и ответственно.



На снимке: Н. Дроганова.

Фото В. КУТАФИНА.

● ЭТО ИНТЕРЕСНО

Самбуржцы — „Самбургу“

Самбург. Точка на карте Тюменского Севера. Маленький национальный поселок за Полярным кругом, среди бескрайних просторов тундры. Край рыбаков и пастухов — оленеводов, трудолюбивых хозяев северной земли. Однако, есть еще один «Самбург» предназначение которого — бороздить бескрайние просторы океана. Полярный танкер «Самбург» — судно, специально построенное для работы в Арктике. Свое рождение оно получило в Финляндии на судостроительном заводе Раума - Репола. Государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик поднят на борту корабля в ноябре 1976 года.

С тех пор, как «Самбург» сошел со станелей судостроительного завода, он прошел уже не одну тысячу миль. Его водные пути-дороги ведут в Англию и Францию, Голландию и Швецию, Польшу и Норвегию, — советский танкер с гордым и красивым именем известен в портах десяти зарубежных стран. Корабль — труженик перевозит многие тысячи тонн различных народнохозяйственных грузов.

Северный поселок и морской корабль... Породило их имя, оно же породило дружбу между самбуржцами. Сейчас жители Самбурга готовят экипажу «Самбурга» подарок в знак дружбы — альбом с фотографиями и рассказом о жизни поселка и славных трудовых делах его жителей.

В. ФИЛИППОВ,
директор совхоза «Пуровский».
п. Самбург.

ВПЕРЕДИ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЮНОСТЬ...

В Пуровской средней школе состоялся торжественный вечер, посвященный Дню рождения комсомола. Он начался с переключки:

— Комсомольцы сороковых! — Здесь!
— Комсомольцы пятидесятых! — Здесь!

Принимают эстафету комсомольцы шестидесятых, затем семидесятых годов. И вот, наконец, дружно и звонко «Здесь!» отвечают юноши и девушки поколения конца восьмидесятых. Это к ним пришли сегодня люди, каждый из которых носил когда-то на груди комсомольский значок. Одни из них — Борис Тимофеевич Костюк, ветеран труда, коммунист, уважаемый в поселке человек. Именно ему доверили ребята зазвучать на празднике факел эстафеты поколений, возглавить почетное шествие. По том с теплым проникновенным словом к школьникам обратились секретарь сельсовета Тамара Михайловна Васильева и директор школы Людмила Григорьевна Андрущенко. Пришли на праздник поздравить ребят председатель сельсовета Х. Н. Тухватуллин, заместитель на

чальника строительного монтажного поезда № 565 Н. И. Андрущенко, передовик производства Б. Г. Стрыжак, член комитета комсомола строительного монтажного поезда № 565 В. Терешкин. На своем вечере ребята как бы перелистали страницы истории ВЛКСМ. Вспомнили песни комсомола, вечно юных его героев, почтили их память.

С интересом и вниманием слушали собравшиеся рассказ о наградах Союза молодежи. Но самым торжественным и волнующим событием вечера стало — вручение комсомольских билетов. Наша организация в этот день пополнилась 22 комсомольцами. Под аплодисменты вручила ребятам комсомольские билеты секретарь райкома комсомола Г. В. Рогожников.

Завершился праздник. Отзвучали песни и поздравления. Впереди у ребят — новые дела и новые победы. Впереди — комсомольская юность.

Г. ДЕРЕВУЗ,
старшая пионервожатая
Пуровской средней школы.

Как в молодые годы

18 лет назад приехала в Тарко-Сале Надежда Григорьевна Фамбулова. И хотя была она уже врачом опытным — семь лет практиковала после окончания медицинского института — работать в те годы и ей было нелегко: рай он начинал развиваться, везде требовались специалисты, в том числе и в здравоохранении. Приходилось совмещать работу врача-рентгенолога с обязанностями фтизиатра.

Хорошей традицией в районе стало проведение «Дней открытого письма», на которых партийные, советские, хозяйственные руководители встречаются с коллективами трудящихся непосредственно на местах. На таких встречах, как правило, всегда идет откровенный разговор о том, что волнует и интересует людей. Происходит живой обмен мнениями, высказываются предложения о том, как лучше и быстрее решить тот или иной наболевший вопрос, сообща разрешить острую проблему.

В прошлом году День открытого письма состоялся в Ханымее. На нем было под-

Помнится, с наступлением осени Надежду Григорьевну редко увидишь в рентгенобинете. Гораздо чаще встретишь в тундре, куда она систематически выезжала обследовать коренное население. Многих людей вылечила Фамбулова от тяжкого недуга.

Сколько знаю Надежду Григорьевну — всегда она в гуще жизни. Ведет большую общественную работу в профкоме центральной районной больницы, является членом

группы народного контроля ЦРБ. Неугомонная труженица, честный, отзывчивый товарищ, принципиальный и прямой человек... На днях коллектив больницы торжественно вручил Надежде Григорьевне памятный адрес в честь признания ее заслуг и по достижении пенсионного возраста. Однако на пенсию она не собирается, продолжает работать, и так же, как в молодые годы, энергична.

М. ВЫСОЦКАЯ,
помощник санитарного
врача райСЭС.

● ПО СЛЕДАМ «ДНЕЙ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА»

Подарок школьникам

пнято много разных вопросов, которые касались труда, быта, медицинского и торгового обслуживания ханымейцев, упорядочения авиа- и железнодорожных перевозок пассажиров. Среди прочих проблем была в свое время и такая: отсутствие школы для детей работников Губкинской компрессорной станции. От КС-03 до Ханымее расстояние немалое, и ребятам каждый день приходилось ездить в школу на автобусе, тратя на это много времени. Да и дорога есть

дорога, на ней всякое может случиться.

В поселке газоконпрессорщиков нужна школа — к такому решению пришли труженицы и руководители. Решение претворилось в дело. В этом месяце ребята получили в подарок светлое и уютное здание школы, рассчитанное на восемьдесят человек. Со второй четверти учебного года учащиеся приступили к занятиям в новой школе.

А. ГУЗЬ,
председатель Ханымейского сельсовета.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Надымская гидрохимлаборатория осуществляет контроль за охраной водных ресурсов и их рациональным использованием предприятиями, находящимися в поселках Пурпе, Пуровск, Тарко-Сале. Основное внимание уделяется организациям, имеющим собственные водозаборы и автотранспорт, а также предприятиям, базирующимся по берегам рек и других водоемов.

Источником хозяйственного водоснабжения поселка Тарко-Сале являются водозаборные сооружения из восьми водяных скважин, принадлежащих предприятию «Тепловодоснабжение и инженерные сети» производственного объединения «Пурнефтегазгеология». В ходе проверок установлено, что скважины не ограждены, территории, прилегающие к ним, захламлены, водомеры на скважинах не работают, учет количества воды, забранной из скважины, не ведется. Не учитывается водопотребление на пучки ПТРС из Первой реки. Не налажен учет водопотребления на артезианских в СМП-611, Таркосалинской ВМК, Таркосалинском АТП. Скважина в Таркосалинском АТП не ограждена.

На основании данных первичного учета вод все предприятия и организации, использующие вод, которыми подлежат госучету, обязаны один раз в год представлять в гидрохимлабораторию отчет.

Однако ежегодно задерживают представление отчетов СМП-611, СМП-565, а Пуровская геофизическая экспедиция за 1983 год вообще такого отчета не представила. Кроме того, предприятия, имеющие собственные водозаборы (поверхностные или подземные), обязаны иметь разрешения на спецводопользование.

Призвать к ответу

Однако автотранспортное предприятие неспроста затянуло оформление такого разрешения.

Мы напоминаем, что спецводопользование, осуществляемое без разрешения или с нарушением установленных условий, влечет уголовную или административную ответственность в соответствии со статьей 46 «Основ водного законодательства Союза ССР и союзных республик».

По перспективному плану развития поселка предусмотрено строительство водозаборных и канализационных очистных сооружений.

Заказчиками по их строительству являются объединения Пурнефтегазгеология и трест Уренгойгеолстрой. В 1983 и 1984 годах объединением и трестом планировалось освоить капиталовложений на строительство водозабора по 50 тысяч рублей в каждом году.

На данный момент освоений нет. Для сброса сточных вод в поселке построены выгребные ямы из деревянного бруса, через которые частично происходит фильтрация загрязненных стоков в почву. Согласно плану в 1985 году в Тарко-Сале предусмотрен ввод канализационных очистных соору-

жений. Однако работы по их строительству не велись ни в 1983, ни в 1984 годах, за исключением частичного гидронамыва под площадку очистных сооружений. Между тем, по сравнению с 1979 годом водопотребление выросло в три раза.

Для предотвращения загрязнения водоемов лаборатория особое внимание уделяет также строительству автомобильных моек с очистными сооружениями. До сих пор не закончено строительство мойки с очистными сооружениями и нефтеловушкой Таркосалинским СУ.

Срок ввода мойки в эксплуатацию истек в 1983 году.

Ввод коммунальных и промышленных объектов, не обеспеченных устройствами, предотвращающими загрязнение вод, производится с серьезными нарушениями. Так, на подбазе Пурпе Таркосали-

ской БПТОиК, СМП-611, Северной НГРЭ не принимаются меры для предотвращения разливов нефтепродуктов и загрязнения поверхности водосбора реки Пяку-Пур. Из-за неаккуратности заправки техники около пунктов выдачи ГСМ допускаются разливы нефтепродуктов. Поддоны для предотвращения попада-

ния ГСМ на землю не применяются. Наблюдается утечка топлива и масел из-за неисправности вентиля. В результате этого на пунктах хранения ГСМ перечисленных предприятий образовались ручьи и лужи скопления нефтепродуктов. Кроме того, места расположения ГСМ на подбазе Пурпе и Северной НГРЭ находятся на расстоянии менее одного км от реки Пяку-Пур. Часть емкостей с ГСМ не имеет обваловки.

В целях предотвращения сброса загрязненных нефтепродуктами вод в реку на судах и плавкранах Таркосалинского ЦТЭ флота производится постоянно опломбировка забортной арматуры, осушительных систем с отметкой в акте приема судна в эксплуатацию. Однако сдача подсланевых вод судами на станцию переработки Обь-Иртышского речного пароходст-

ва производится не всегда. Тем самым не выполняется один из основных пунктов водоохраных мероприятий. Частично подсланевые воды откачиваются на незащищенный берег, где сжигаются в металлических емкостях или в земляных ямах.

Иногда воды, содержащие нефтепродукты, закапываются в земляной яме на берегу. Но хотелось бы напомнить, что сжигание подсланевых вод и ветопи непосредственно на берегу в земляных ямах или закапывание их в землю не исключает возможность попадания нефтепродуктов в водоем, так как загрязняется поверхность водосбора рек нефтепродуктами. Они для наших рек представляют самую большую опасность.

Интенсивное развитие народного хозяйства связано с большим потреблением воды. Самым ценным ее источником являются реки. Поэтому рациональное использование рек, охрана их от засорения, загрязнения и истощения приобретает огромное экономическое и социальное значение. Поэтому нужно принимать самые серьезные меры наказания к тем, кто нарушает Закон об охране природы.

С. ВАСИЛЬЧЕНКО,
государственный инспектор
Надымской гидрохимлаборатории.

Редактор В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20, ВТОРНИК

«ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — «Союз науки и труда». Док. фильм: «Руку, товарищ компьютер», «Наедине с молнией». 15.00 — Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Что такое Советская власть?». 15.35 — Играют лауреаты Всесоюзного и международного конкурсов В. Азов (баян) и О. Глухов (балалайка). 15.55 — «Земля моя, Россия». Телевизионный очерк о делегате XXVI съезда КПСС, директоре госплемзавода «Пролетарий» Вязниковского района Владимирской области А. С. Дудрове. 16.25 — Стадион для всех. 16.55 — «По морю». Док. телефильм. 17.50 — «Веселая карусель», «Балерина на корабле». Мультипликационные фильмы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «По зову долга». О подвиге сержанта сверхсрочной службы внутренних войск МВД СССР В. Баранова. В передаче принимает участие первый секретарь Астраханского обкома ВЛКСМ С. А. Востриков. 18.50 — Русские народные песни поет заслуженная артистка РСФСР Е. Шаврина. 19.10 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Мертвые души». 2-я

серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт мастеров искусств. Передача из Тбилиси. 22.35 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 22.50 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

13.50 — Обществоведение. Мир глазами материалиста. 14.35 — Учитель и ученики. О творчестве Т. Н. Хренникова. 15.35 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — «Мятежная баррикада». Худ. фильм. 22.20 — «Время пришло». Док. телефильм.

21, СРЕДА

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Детский альбом», «Пони бежит по кругу». Мультипликационные фильмы. 9.10 — «Мертвые души». Пятисерийный худ. телефильм. 2-я серия. 10.30 — Клуб путешественников. 11.30 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Пятилетка — дело каждого. Док. телефильмы: «Поиск резервов», «В большом и малом». 14.50 — Советское изобразительное искусство. «Летонись подвига». 15.40 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.10 — В концертном зале — школьники. «Скрипичная виртуозная музыка». 17.10 — «Человек — хозяин на

земле». 18.10 — «Возвращение со звезд». Мультипликационный фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Лауреаты Государственных премий СССР 1984 г. в области общественных наук. 18.45 — К. Дебюсси. Сюита для двух роялей. 19.10 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Мертвые души». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Арабат» — «Спартак». 2-й тайм. 21.45 — Сегодня в мире. 22.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Днепр». 2-й тайм.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Каунасская картинная галерея». Док. телефильм. 8.35 и 9.35 — Обществоведение. 10-й кл. Истории неумолимый ход. 9.05 и 13.10 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Культура поведения и общения. Передача 2-я. 10.35 и 11.40 — История. 9-й класс. Второй съезд РСДРП. 11.05 — Мамина школа. 12.10 — Музыка. 3-й класс. Музыка народов СССР. Передача 2-я. 12.40 — Общая биология. В глубинах живой клетки. 13.40 — «Школа в Лисьих горах». Телевизионный очерк о народ-

ном учителе СССР П. Г. Ложиной. 14.30 — Русское искусство XIX века. Павел Федотов. 15.10 — Новости.

20.30 — «Время». 21.00 — «В 26-го не стрелять». Худ. фильм. 22.35 — «Ростовская финифть». Док. фильм. 22.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — СКА. 3-й период.

22, ЧЕТВЕРГ

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — Выступление художественных коллективов. Передача из Сыктывкара. 9.15 — «Суздаль». Док. фильм. 9.25 — «Мертвые души». Пятисерийный худ. телефильм. 3-я серия. 10.40 — Очевидное — невероятное. 11.40 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Пятый предел». Док. телефильм. 14.40 — Концерт Государственного ансамбля танца Татарской АССР. 15.35 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 16.35 — Шахматная школа. «Уроки мастерства». 17.05 — Поет народный артист Белорусской ССР В. Вуяичич. 17.30 — «...До шестидесяти и старше». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Ленинский университет миллионеров. «Труд — общество —

человек». Участие трудового коллектива в управлении производством. 19.10 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Мертвые души». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Ираклий Абашидзе». Док. телефильм. 21.55 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — М. Глинка. Вальсы, мазурки.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «К вершине». Док. телефильм. 8.35 и 9.35 — Н. В. Гоголь. «Ревизор». 7-й кл. 9.05 и 12.35 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. Астрономия. Солнце. 10.35 и 11.40 — Зоология. 7-й класс. Развитие рыб. 11.00 — «Семья и школа». Телевизионный журнал. 11.30 — «Шаги микромира». Научно-популярный фильм. 12.05 — История. 9-й кл. Декабрьское вооруженное восстание в Москве. 13.05 — Ф. Купер. Страницы жизни и творчества. 13.50 — «Последний свидетель». Худ. фильм с субтитрами. (ПНР). 15.15 — Новости.

20.30 — «Время». 21.05 — «Жертва науки». Худ. телефильм. 22.10 — «Воркута». Док. телефильм. 22.20 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград).

Над выпуском работали:

корректор И. Аманенко,
линотиписты: Т. Рассохина,
метрантаж В. Анисимова,
печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
приемная, секретариат, отдел народного хозяйства — 2-48,
Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 1428. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-3